

## 年底前城乡供水一体化率达到95%以上

# 村村户户喝上安全饮用水

本报7月31日讯(记者 王明婧 通讯员 赵红霞) 7月31日,记者在德州市水利局了解到,下半年将如期完成饮水安全建设任务,在10月底之前,要保证全市市民喝上安全水、放心水。另外,在年底前,全市城乡供水一体化率达到95%以上,在全省乃至全国率先整建制实现城乡供水一体化。

饮水安全是一项重大的民心工程,五年来,德州市一直将其列入为民所办的十件实事之一,解决全市农村人口的饮水安全问题,今年将完成禹城、武城、临邑三县市100万农村人口的饮水安全,确保10月底前完成建设任务,让群众如期喝上安全水、放心水。4月份德州市水利局曾组织农村供水水质“飞检”,多

数县市按照要求完成建设,个别县市市区水质不合格,有的县市供水管网只铺到村头,没有真正进村入户。

为改善农村饮水条件,德州市水利局制订了“以平原水库为依托,以水质安全为前提,发展规模化集中供水工程”的工作思路。力争到年底前,全市城乡供水一体化率达到95%以上,在全省乃至全国率先整建

制实现城乡供水一体化。

下半年,德州市水利局继续推进南水北调建配套工程,加快大屯水库工程迁占,确保年底完工。武城供水单元确保年底前建成通水。旧城河供水单元由于规划调整,现在只包括津津、平原两个县的供水工程,确保明年年底前竣工通水。灌区改造工程中,力争尚庙闸改建工

程8月底前完成,武庄渡槽工程今年年底前完成。中小河流治理项目包括武城六五河、乐陵跃马河、陵县马颊河故道、宁津宁北河等4个河道治理项目,确保顺利通过验收。引黄清淤工程初步安排投资1428万元,清淤土方288万立方米,力争8月底前全部完工,为秋后乃至明年春天的引水蓄水、海河迎查等工作奠定良好基础。



## 爱上舞蹈

7月31日,中国舞蹈协会艺术考级德州赛区在德州市艺术馆举行。记者了解到,现在考级多半出于孩子对舞蹈的热爱,功利性越来越小。很多家长对考级心态趋于平和,希望能够提升孩子的气质。

本报记者 王小会 李明华 摄影报道

## 中央空调定时消毒成空文

# 没有一家公共场所提出达标检测

本报7月31日讯(记者 王乐伟 通讯员 李敏) 夏日炎炎,不少市民喜欢去商场、超市等大型公共场所“蹭空调”,但在空调带给我们舒适的同时,也有可能给我们带来健康隐患。7月31日,记者从德州市疾控中心了解到,“公共场所集中空调通风系统”检测项目已经投入使用,但由于是新项目,加上使用单位意识淡薄,目前还没有一家公共场所提出检测。

根据《公共场所集中空调通风系统卫生规范》今年4月1日开始实施的强制性规定,要求中央空调通风系统应当保持清洁、无致病微生物污染。而且根据《公共场所卫生管理条例》,中央空调必须定期清洗消毒,其中“空调系统空气净化滤网、过滤器和净化器等每6个月检查或更换一次”,“冷却塔每年清洗不少于1次”,但据业内人士介绍,公共场所的集中空调清洗情况不容乐观。

德城区一家空调维保公司的工作人员告诉记者,跟他

们签订长期合同的事业单位、企业不少,酒店也有一些,他们每天都能接到公共场所的空调清洗业务,但这个清洗的数字相比所有公共场所空调使用率来说并不好。“清洗的费用很高,耗时长,中央空调到底洗不洗,只能看企业的自觉性,经济效益好的企业会比较重视,但是效益不好的企业往往就忽略了。”

德州市疾控中心职业与环境卫生监测科工作人员介绍,2012年底,该中心派出技术人员参加省疾控中心组织的公共场所集中空调通风系统卫生检测与评价技术培训,还按照有关规定积极购置了检测所需的仪器、设备。

2013年初,在实验室资质认定过程中,有关集中空调通风系统检测与评价的项目顺利通过评审认定。“‘公共场所集中空调通风系统’检测项目是一个新项目,再加上这方面的检测经费较为昂贵,以及使用单位意识淡薄,所以至今全市还没有一家公共场所提出达标检测。”

相关链接

## 多数单位意识淡薄 人们觉得凉快就行

本报7月31日讯(记者 王乐伟) 2013年初,德州市疾控中心“公共场所集中空调通风系统”检测项目通过评审认定。由于是新项目和使用单位意识淡薄,目前还没有公共场所委托检测。7月31日,记者调查发现,对于公共场所的空调卫生,多数市民表示“凉快就行”。

7月31日上午,记者调查发现,一些酒店、商超与写字楼一般使用中央空调,中央空调的出风口都在天花板上,多数空调出风口都比较干净,但个别出风口能看到厚厚的灰尘。而中央空调是否干净,多数市民都不重视。“有的时候尤其是周末逛街,逛累了就到大商场或者快餐

店里坐坐,能休息而且还凉快。”市民孙一翔说,相对于关心公共场所的空调干净与否,还是更关心是否凉快。

德州市疾病预防控制中心有关工作人员介绍,很多企业对于中央空调污染的的危害没有正确认识,尤其是电影院、商场、宾馆、饭店等公共场所的中央空调一不谨慎就会成为卫生死角。其中致病微生物如军团菌,在封闭式的环境下很容易滋生和传染疾病。另外,空调滤网中滋生大量粉尘、细菌会引发肺炎,而粉尘堆积是哮喘患者最大的过敏原。使用未清洗的空调,会诱发哮喘、过敏性鼻炎等呼吸道疾病。另外,尘螨还会诱发一些皮肤病。

## 拟录用公务员 开始公示

本报7月31日讯(记者 李榕) 7月31日,记者从德州市人社局了解到,2013年德州市考录公务员拟录用人员向社会公示,公示期截止到8月8日。

据德州市人社局相关负责人介绍,根据《2013年德州市考试录用公务员简章》规定,经报名、笔试、资格审查、面试、考察、体检等程序,将拟录用的公务员793人予以公示。

公示期7天,自2013年7月31日至8月8日(不含节假日)。公示期间如有异议,请拨打监督电话0534-2687805;0534-2687129。对于体检不合格者,在规定时间内复检合格,另行公示。

公示期满,人社局将组织新录用公务员进行初任培训,具体事宜另行通知。

## 年内培植 30个普法典型

本报7月31日讯(记者 刘振 通讯员 刘法泉 王兵) 7月31日,德州召开全市普法依法治理工作领导小组(扩大)会议。记者从会议上获悉,目前九成以上社区建立了普法依法治理责任制,今年将培植30个以上“法律六进”典型。

德州市政府近日作出部署,要求各县(市、区)要结合自身特点,培植“法律六进”典型不少于30个。领导小组各成员单位要在本系统、本行业内培植工作典型2-3个,对照检查督导标准,及时发现问题并制定整改方案。

目前,全市90%以上的社区落实了普法依法治理责任制,95%的规模以上企业建立了法律顾问制度,依法治厂、依法治校铺开面达90%以上。

## 非师范毕业生 需在网上报到

本报7月31日讯(记者 李榕 通讯员 李红霞) 7月31日,记者从德州市人社局获悉,自7月15日起至10月15日,德州市非师范类应届毕业生可进行报到。暂未落实就业单位且为德州生源的非师范类毕业生,将全部实行网上和现场相结合的方式报到。

据德州市人社局就业促进科科长田庆山介绍,为促进德州市高校毕业生最大限度就业,对回生源地报到的高校毕业生进行详细登记,报到证签发到“山东省人力资源和社会保障厅”、“德州市人力资源和社会保障局”或“德州各县市区人力资源和社会保障局”等人社部门,暂未落实就业单位且为德州生源的非师范类毕业生,全部实行网上和现场相结合的方式报到。